

7岁以下儿童生长新标准发布

# 没达标？抓住“秋收冬藏”时机

对照新版标准，定期检测孩子身高体重

国家卫生健康委员会日前印发新版《7岁以下儿童生长标准》(可登录<http://www.nhc.gov.cn/>规范性文件栏目查询)，将于明年3月1日起正式实施。那么，您家的孩子有没有达标呢？没有达标的孩子如何通过中西医进行有效干预呢？

通讯员 杨璞  
现代快报+记者 刘峻



视觉中国供图

我国自1975年开始，每10年开展1次全国九大城市及其郊区农村的7岁以下儿童体格发育调查，此次发布的《7岁以下儿童生长标准》依据2015年的调查数据制定，规定了7岁以下儿童生长水平与营养状况的评价指标和评价方法，评价指标包括体重、身高、头围等。

家长可以对照新版标准，监测和管理孩子的身高体重。表格纵向是年龄，横向是百分位数：如果身高、体重、头围在平均水平，即第50百分位数及以上，说明生长状况达标。比如，5岁男童体重达到19.1千克，身高达到112厘米及以上，5岁女童体重达到18.4千克，身高达到110.8厘米及以上即合格。

值得注意的是，如果在第25百分位到50百分位之间，说明孩子生长发育稍微落后，可以通过加强饮食和运动及保证睡眠来弥补；如果孩子生长指标在25个百分位之下，说明孩子可能存在营养不良、长期慢性病或是生长激素缺乏，建议家长带孩子到医院就诊。

身高体重指标在高分位以上也要引起重视，定期生长监测非常重要。专家提醒，除了指标落后外，如果孩子身高体重指标在97百分位以上时，也要引起重视。

南京市中西医结合医院国家中医重点专科儿科小儿营养发育专科门诊龚琳霞副主任医师说，孩子身高如果明显偏高，需要注意到底是什么原因引起身高偏高，比如性发育提前，一些疾病等都可能让孩子长得快。体重偏重的孩子，也是要引起重视。

龚琳霞介绍，新版与2009年发布的版本相比有了一些变化，比如6岁男童的中位数身高从117.7cm增加至118.8cm，中位数体重从

21.26kg增加至21.6kg。随着社会的发展，生活水平的提高，我国儿童的生长水平已经超过了世界卫生组织的标准。

龚琳霞说，对照量表不难发现，每个年龄段孩子的身体规律不一样，同龄的男女孩之间也存在个体差异。因此，判断孩子身高体重是否达标，并不能以某一个时期小孩的生长和家长的主观判断为指标，而是要动态观察孩子的生长曲线，所以定期生长监测非常重要。

**抓住“秋收冬藏”好时机，助力孩子生长发育**

“春生夏长，秋收冬藏”。中医认为，人体的生长发育应遵循春天萌生、夏天滋长、秋天收获、冬天储藏的规律，一般春夏季长得快，秋冬长得慢。一般来说，春季儿童身高增长速度是秋冬季节的1.5—2倍。然而，秋冬季节孩子的生长速度虽然比较慢，但秋冬季节家长如果帮助孩子很好地做到“收藏”，来年春天会有足够的生长动力。

龚琳霞介绍，秋冬季应注意养护阳气，如果阳气耗散太过，身体就会虚弱，抵抗力会下降。中医认为“冬不藏精，春必病温”。这里的“精”主要是指肾精。人体的先天之精受禀于父母，后天之精则来源于日常摄入的水谷精微，即我们饮食中的各种营养物质。但无论是阳气还是精气，都属于孩子身体的“正气”。所谓“正气存内，邪不可干”，阳气、精气养护得好，正气就充足，抵抗力与免疫力就越强，孩子也会少生病，为身体生长发育营造了更好的内环境以及更充分的时间。

龚琳霞表示，对照此次发布的《7岁以下儿童生长标准》，没有达标的家长不用焦急，可以到儿科明确孩子生长发育迟缓的原因，借助膏方及中医外治帮助孩子辨证调理，调补好正气，为来年孩子的健康储备和生长发育“黄金期”打下一个坚实的基础。

天天出彩

体彩排列3(22324期)

中奖号码:8 4 9	投注方式:本地中奖注数	每注奖金
直选	1683注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	4981注	173元

体彩排列5(22324期)

中奖号码:8 4 9 9 8	投注方式:中奖注数	每注奖金
等奖	56注	100000元

福彩7位数(22186期)

中奖号码:0 1 5 9 9 2 1	投注方式:本地中奖注数	每注奖金
等奖	0注	0元
福彩3D游戏(2022324期)		
中奖号码:4 0 8	投注方式:江苏中奖注数	每注奖金

福彩3D游戏(2022324期)

中奖号码:4 0 8	投注方式:单选	每注奖金
等奖	1068注	1040元
组选3	0注	346元

福彩3D游戏(2022324期)

中奖号码:2 6 2 5 2	投注方式:组选6	每注奖金
等奖	2625注	173元

福彩双色球(2022139期)

红球号码:6 7 9 16 17 19	投注方式:一等奖	每注奖金
蓝球号码:14		
二等奖	12注	7006326元

福彩7星彩(2022139期)

中奖号码:1 3 3 6 4 9 +3	投注方式:一等奖	每注奖金
三等奖	3注	5000000元

福彩15选5(2022324期)

中奖号码:5 8 9 13 15	投注方式:特别奖	每注奖金
特别奖	0注	0元
一等奖	119注	1880元

福彩快乐8(2022324期)

本期销售额:8011万元	开奖时间:2022年12月4日	开奖号码:
6 7 16 17 18 20 25 34 38 46	49 52 55 56 63 64 68 69 78 79	

福彩鸡毛信

体彩开售世界杯竞猜

2022卡塔尔世界杯正在火热开展，中国体育彩票开售冠军、冠亚军以及世界杯淘汰赛阶段的竞猜。感兴趣的您，可以走进身边的体彩店，参与世界杯竞猜，感受世界杯激情。

福彩专版

# 2022年江苏福彩“爱心助学”授助仪式在宁举行



12月1日下午，2022年度江苏福彩“爱心助学”授助仪式在南京师范大学仙林校区举行，省民政厅党组成员、副厅长周恒新，省教育厅二级巡视员、财资处处长周亚君，南京师范大学党委副书记孙友莲等领导出席，会议由江苏省福利彩票发行中心主任朱长引主持。今年，福彩公益金总计资助在宁12所高校的600名品学兼优、家庭贫困的新生，资助标准为每人5000元。

作为一项重要民生工程，学生资助事关教育公平，事关人民群众对教育的满意度。省民政厅党组成员、副厅长周恒新在讲话中表示，江苏福彩“爱心助学”活动让公益福彩理念更加深入人心。自2006年组织实施以来，活动已连续开展17年，累计投入福彩公益金7900万元，惠及全省贫困家庭大学生3万余人，是江苏高等教育系统规模最大、受众最广、持续时间最长的公益助学活动，已成为全国福彩行业公益金助学领域公认的精品工程，得到了社会各界的广泛关注和高度赞誉。

截至11月底，江苏福彩共筹得公益金25.5亿元。今年，江苏福彩“爱心助学”活动继续面向全省高校贫困学生开展。省福利彩票发行

中心投入省级公益金300万元，总计资助600名品学兼优、家庭贫困高校新生，资助标准为每人5000元，用于充分保障“爱心助学”活动在全省范围内顺利实施，着力解决贫困学子学费难、生活费难的问题。

江苏福彩“爱心助学”活动对激励和帮助我省高校家庭经济困难大学生顺利完成学业、努力成长成才，发挥了不可替代的作用。受助学生代表、来自南京师范大学法学院的吕同学表示，江苏福彩爱心助学金解决了一些贫困家庭学生的困难，让他们在学习和生活上没有后顾之忧，全力以赴拼搏学业。目前，吕同学成功入选了南京师范大学第25届研究生支教团，明年即将前往云、贵、川边远地区支教。

说：“江苏福彩带给了我很多温暖和感动，我希望用自己的绵薄之力，将我所接受的爱与善意传递下去，接过爱心接力棒，接续讲好爱心接力的故事。”

“要进一步加强江苏福彩公益品牌建设，让福彩公益金惠及更多困难群体，真正实现取之于民、用之于民，解民所困、为民造福。”周恒新强调，全省福彩系统将在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上下功夫，全面推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实，全面对标对表党的二十大精神和作出的重大部署，紧密结合江苏福彩事业发展实际，狠抓落地见效，把党的二十大战略部署细化实化为江苏福彩高质量发展的生动实践。

苏彩

## 彩市万花筒

### 苏州福彩开展2022年度爱心助学活动 80名学生获40万元资助

近日，苏州福彩“爱心助学金发放仪式”在苏州科技大学举行。今年共资助80名学生，资助福彩助学金40万元。

福彩公益金是福利彩票资金的重要组成部分，是国家公益彩票的重要依据。近年来，苏州福彩始终践行福利彩票“取之于民、用之于民、造福于民”的责任，秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，依法合规提升销量，努力提高公益金筹集效益。2012年至今，苏州累计销售福利彩票356.67亿元，筹集公益金100.52亿元（其中苏州筹集公益金41.46亿元），福彩公益金被广泛用于补充社会保障基金，资助老年人福利、残疾人福利、儿童福利、未成年人保护、社会公益等项目，赢得了社会广泛赞誉，彰显

了福利彩票的人民性、国家性、公益性。

2006年起，苏州福彩通过申报“福彩公益金项目”开展“爱心助学”活动，面向在苏部分高校，为当年度考取大学的困难大学生资助助学金，帮助寒门学子解决学费难、生活难等问题。活动开展17年来，累计投入福彩公益金671万元，惠及苏州大学、苏州科技大学等贫困大学生2400余人，成为服务社会的公益暖心品牌。

受助学生代表在福彩助学金发放仪式上说：“感谢苏州福彩的关爱，今后一定会努力学习，发愤图强，不断丰富自己的知识和技能，争取学成后回报祖国、回报家乡、回报社会，将福彩爱的接力棒一直传递下去。”

苏益

# 无锡福彩连续5年为站点销售员免费体检

11月28日清晨，随着专用巴士缓缓驶入清扬路5号，无锡福彩站点销售员免费体检工作拉开帷幕，来自市区300多家站点的销售员分批次进行体检，切实保障一线销售员的身体健康，提升销售员的归属感。这也是无锡福彩为站点销售员体检的第五个年头。

作为福彩销售窗口，销售员的

身体状况关系着站点的良好运营与优质服务。无锡福彩一直以来对站点销售员的身体健康都非常重视，为确保体检项目符合销售员职业需求，无锡福彩定制了内外科、眼科、X光检查、B超、血常规等多个项目体检，使销售员能够及时获知自身健康状况，并得到专业的建议和指导。

锡文